

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Шевцова Михаила Николаевича «Коррекция синдрома кишечной недостаточности и абдоминального компартмент-синдрома у больных панкреонекрозом с кардиальной и легочной коморбидностью», представленную на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.9 – Хирургия.

У больных стерильным панкреонекрозом (СП) в 75% случаев отмечается внутрибрюшная гипертензия (ВБГ) различной степени, при этом абдоминальный компартмент-синдром (АКС) развивается примерно в 5-9% случаев. По настоящее время хирургическое сообщество недостаточно осведомлено об основных механизмах патогенеза формирования ВБГ при СП, вследствие чего имеют место несогласованность междисциплинарного подхода к ее коррекции и методам профилактики АКС. Отрывочные сведения свидетельствуют о существенной роли синдрома кишечной недостаточности (СКН) в повышении внутрибрюшного давления, однако серьезных исследований в этом направлении нет. В свою очередь повышение внутрибрюшного давления наиболее грозным представляется у пациентов, имеющих кардиальную и легочную коморбидность. Сердце и легкие, пораженные хроническими, патогенетически связанными между собой заболеваниями, служат легкой «мишенью» для ВБГ, быстро приводящей к их декомпенсации. У этой категории пациентов даже при ВБГ I ст. возможно формирование фатального АКС. Вследствие чего, надежда на улучшение результатов лечения больных СП, осложненным ВБГ, и имеющих высокий риск развития АКС, связывается с более точным определением роли кишечника в повышении внутрибрюшного давления, разработкой способа определения показаний к превентивной хирургической декомпрессии, а большое число интра- и ранних постоперационных осложнений к поиску ее миниинвазивных вариантов.

Клинические исследования позволили автору убедительно доказать, что у больных СП, СКН отводится первичная и основная роль в патогенезе формировании ВБГ и АКС и на этой новой концепции проводить коррекцию лечения ВБГ. Соискателем выработаны новые критерии прогнозирования развития АКС у больных с кардиореспираторной коморбидностью, предложены миниинвазивные способы превентивной хирургической декомпрессии и варианты интраоперационной профилактики грыж. Это позволило у больных СП с кардиальной и легочной коморбидностью, уменьшить процент формирования АКС с 12,8% до 1,3%, избежать специфических интраоперационных осложнений и более чем в 4 раза снизить количество ранних после-

операционных осложнений, уменьшить летальность, связанную с АКС с 90% до 11%, а общую на 4,3%.

Сделанные автором выводы и рекомендации позволяют улучшить результаты комплексного лечения больных СП с кардиальной и легочной коморбидностью на основе новых сведений о роли СКН в патогенезе формирования ВБГ и АКС, использовании предикторов развития АКС в качестве показателей для превентивной хирургической декомпрессии.

По теме диссертационного исследования опубликовано 6 научных работ, из которых 4 в изданиях, рекомендованных ВАК РФ для изложения основных положений кандидатских диссертаций. Получен 1 патент на изобретение.

Материалы диссертации используются в учебном процессе на кафедре госпитальной хирургии «Волгоградского государственного медицинского университета», в работе хирургических отделений в хирургических отделениях ГУЗ «КБ №5», ГУЗ «КБ №12», ГУЗ «ГКБ СМП №25» г. Волгограда.

Таким образом, автореферат диссертации Шевцова Михаила Николаевича «Коррекция синдрома кишечной недостаточности и абдоминального компартмент-синдрома у больных панкреонекрозом с кардиальной и легочной коморбидностью», отражает основное содержание диссертации, отличается стройностью, логичностью и отвечает всем требованиям, изложенным в пунктах 9-14 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842 (в редакции постановления Правительства РФ от 11.09.2021 г. № 1539), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а соискатель Шевцов Михаил Николаевич заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.9 – Хирургия.

доктор медицинских наук, доцент,
заведующий кафедрой факультетской хирургии,
ФГБОУ ВО «Сибирский государственный медицинский
университет» Минздрава России.  Ивченко Андрей Олегович

Подпись А.О. Ивченко заверяю:

«12» 10

2023 года



ПОДПИСЬ ЗАВЕРЯЮ	
Ученый секретарь	
 М.В. Терехова	
12	20
23	

634050, г. Томск, Московский тракт, 2. Телефон: 8 (3822) 909-823. Электронная почта:
office@ssmu.ru. Факс: 8 (3822) 533-309.